Conservatoire à Rayonnement Intercommunal de Fontenay-aux-Roses
Conseil d’établissement du 4 février 2011
Le 4 février 2011, s’est tenu, salle Stravinsky, le premier conseil d’établissement de l’année scolaire 2010/2011 au conservatoire de Fontenay-aux-Roses, sous la présidence de M. Zanolin, maire-adjoint à la vie culturelle et au contrat de ville, conseiller communautaire.

Présents :
Ludovic Zanolin (Maire-adjoint)


Bernard Col (Directeur)


Véronique Sergent (Secrétaire)


Flore Dupuy (Professeur)


Michel Barbe (Professeur)


Françoise Charbonnier (Professeur)


Nadine Morin (Parent d’élève)


Agnès Alouges (Parent d’élève)


Catherine Coq (Parent d’élève)


Armel Alouges (Élève)


Charles Morin (Élève)

Excusés :
Yves Penverne (Directeur général des services)


Gilles Delisle (Conseiller municipal)

Ordre du jour :
1. Rappel des statuts votés par le Conseil communautaire et mise en place du Conseil d’établissement suite aux élections,

2. Création de commissions pour l’élaboration du projet d’établissement et pour la révision du règlement intérieur,

3. Bilan de la rentrée 2010/2011 et des actions culturelles,

4. Perspectives 2011,

5. Questions diverses.
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Rappel des statuts votés par le Conseil communautaire et mise en place du Conseil d’établissement suite aux élections

Les statuts  relatifs au Conseil d’établissement du conservatoire de Fontenay-aux-Roses datant du 21 avril 2000, il est apparu nécessaire de les modifier en prenant en compte son changement de tutelle et son changement de nom. En effet, l’école municipale agréée de musique et de danse a intégré la Communauté d’ Agglomération Sud-de-seine le 1er janvier 2007. Elle est devenue alors Conservatoire à Rayonnement Intercommunal.

Lors de la séance du 8 avril 2010, le Conseil communautaire de la communauté d’agglomération a approuvé l’institution d’un nouveau Conseil d’établissement au conservatoire de Fontenay-aux-Roses, ainsi que les statuts de ce Conseil. Les élections des délégués des professeurs, des parents d’élèves et des élèves ont eu lieu du 15 au 17 novembre 2010.
Le conseil d’établissement prend acte de la démission de Mme Delphine Lescuyer, représentante des parents d’élèves suppléante. Elle est remplacée par M. Sopharith Tep.
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Création de commissions pour l’élaboration du projet d’établissement et pour la révision du règlement intérieur

La mise en place d’une commission s’avère nécessaire pour élaborer un projet d’établissement qui déterminera les orientations du conservatoire et pour réviser le règlement intérieur. Il convient donc de la mettre rapidement en place, en concertation avec tous les membres du Conseil. La composition des commissions étant libre, on pourra faire appel aux suppléants.

Les documents des conservatoires de Malakoff et de Clamart seront communiqués aux participants à la commission, qui auront ainsi une base de travail. Les suppléants seront associés à la lecture préalable des documents.

Les professeurs soulignent la nécessité de réunir le conseil pédagogique avant la première réunion. Celui-ci est donc fixé au mardi 1er mars 2011. Quant à la première commission de travail, elle se réunira le mercredi 2 mars à 9 h 30, afin de réfléchir à l’élaboration du nouveau règlement intérieur.

La demande de prolongation de la durée du mandat des professeurs et des parents élus (de 1 an à 2 ans au minimum) est souhaitée par l’ensemble des participants. Cela permettrait d’avoir suffisamment de temps pour mener à bien la réflexion.
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Bilan de la rentrée 2010/2011 et des actions culturelles

Le public est stable, le nombre des inscrits équivalent à celui de l’année précédente. Cependant, le nombre de départs est sensiblement plus élevé ; cela est dû à l’entrée au lycée des élèves et au nombre important de leurs activités. En conséquence, il serait souhaitable d’offrir la possibilité aux élèves lycéens de faire un parcours individualisé allégé comme le prévoit le schéma d’orientation pédagogique de l’enseignement initial de la musique : « Un mode d’organisation des études plus souple, concerté entre l’équipe pédagogique et les élèves concernés, peut aussi voir le jour dès le 2ème cycle pour s’adapter aux acquis, aux profils et aux projets de certains élèves. »

Un tableau des effectifs 2010/2011 est communiqué aux participants.

La situation de l’association « Blue Rose Big Band » est ensuite évoquée par M. Zanolin. Jusqu’en 2011, le professeur de saxophone a été mis à disposition de l’association par le conservatoire. A compter de cette année, face au refus des élèves de régler une cotisation,  il a été décidé que Michel Lasfargues ne serait plus à disposition de l’association. Une convention est en cours, ainsi qu’une demande de subvention municipale. La salle Pierre Bonnard sera mise à disposition de l’orchestre qui, en contrepartie, se produira au théâtre des Sources et lors de la fête de la ville. 

La programmation culturelle a été riche et variée, avec beaucoup de concerts et une collaboration de plus en plus grande entre les quatre conservatoires de la communauté d’agglomération, notamment au travers de master-class, de rencontres d’élèves des classes de jazz, de la réalisation « Didon et Énée » et de la participation des élèves de 3ème cycle à l’orchestre intercommunal. 
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Perspectives 2011

M. Zanolin rappelle les contraintes budgétaires qui conditionnent les activités du conservatoire. Les ajustements possibles étant limités, il y a peu de flexibilité.

Le montant des cotisations réglées par les familles couvre environ 27% des dépenses.

L’APEA pourrait faciliter l’accès aux instruments par l’intermédiaire de locations aux élèves.
Les principales orientations pour l’année 2011 sont : le développement du travail en intercommunalité (examens communs de piano et violon), la continuation de l’harmonisation entre conservatoires (temps et conditions de cours, tarifs), la collaboration pour des actions communes.

Festival des Musiques 2011 : une réflexion est engagée pour le choix du prochain thème.
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Questions diverses

Intervention des Services Techniques de la ville pour le transport du matériel lors d’évènements importants :

Le transfert du conservatoire n’a pas changé l’organisation dans ce domaine : la communauté d’agglomération a signé une convention avec les services techniques de la ville, avec facturation des prestations. Toutes les petites interventions techniques (électricité, plomberie…) sont effectuées par le personnel de la ville et les gros travaux sont pris en charge par la communauté d’agglomération.

Problèmes régie/transport instruments lourds :

Une réorganisation du service est envisagée, pour faire face au surcroît de travail dû au nombre croissant de manifestations. Par ailleurs, une demande de titularisation sera faite pour le régisseur actuel.

Classes CHAM :

Les questions relatives aux classes CHAM ne relèvent pas du conseil d’établissement. Elles sont à faire remonter au conseil d’administration du collège.

La personnalité de Fabien Ducret , professeur en CHAM au collège, semble s’imposer pour assurer la fonction de référent collège/conservatoire.

Studio d’enregistrement et salle à la disposition des élèves qui, en sortant du collège sont dans l’attente des cours au conservatoire :

Aucun espace n’est disponible dans le conservatoire actuel pour un studio d’enregistrement, mais la question est à envisager pour les nouveaux locaux.  Quant à une salle disponible, les possibilités de mise à disposition seront à voir en commission.

Nouveaux locaux :
L’étude est actuellement commencée, et le déménagement du conservatoire actuel vers le château Laboissière est prévu pour 2014.

1200 m2 sont prévus pour le conservatoire (1100 m2 actuellement), avec 16 salles de cours, 1 auditorium de 200 places, 1 salle de répétition, 1 salle de danse.

Rencontres inter-conservatoires, boîte à idées :

Les élèves souhaitent que les rencontres entre les différents conservatoires puissent être développées. Pour les projets ponctuels, une demande de financement exceptionnel peut être faite auprès de la Communauté d’Agglomération. 

A la demande des représentants des élèves, une « boîte à idées » sera mise à la disposition des élèves à l’accueil.

Quelle est la place des parents délégués au sein du Conseil d’établissement?
Les statuts du Conseil d’Établissement précisent : « le CE est une instance offrant un espace d’échange, de concertation, de propositions, de circulation des informations et des idées ».

Quels sont les moyens de communication entre le conservatoire et les parents?
Les actions sont relayées par le service communication, notamment par l’intermédiaire du bulletin municipal et d’affiches apposées sur les panneaux d’information et dans les services de la ville.

Statut des professeurs :
Les questions concernant le statut des professeurs relèvent du Comité Technique Paritaire, qui traite de la situation du personnel.

Le statut des professeurs est lié à l’obtention des concours du CNFPT. Ils peuvent être titularisés après réussite aux concours.

Actuellement, il n’est pas envisageable de créer des activités supplémentaires. La seule possibilité est le redéploiement d’heures actuellement existantes.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20 h 30.

La secrétaire de séance,                                                                                                                    Le directeur,

Véronique Sergent                                                                                                                             Bernard Col









